
RADA MIEJSKA 
w K l o d z k u  UCHWALA NR XLU30212017 

RADY MIEJSKIEJ W KLODZKU 
Z DNIA 30 MARCA 2017 ROKU 

w sprawie rozpatnenia skargi Pani *) 
na Burmistna Miasta Klodzka 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 oraz art. 18a ustawy dnia 8 marca 1990 r. 
o samorqdzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz. 446 z p 6 h .  zmianami), 
w zwiqzku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czenvca 1960 r. Kodeks postqpowania 
administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r. poz. 23 ze zm.), Rozporzqdzenia Rady 
Ministr6w z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg 
i wnioskbw (Dz. U. z 2002 r. nr 5 poz. 46), 5 90 Statutu Grniny Miasta Klodzka, 
wprowadzonego uchwaiq Rady Miejskiej w Kiodzku nrXXVIII/272/2008 (Dziennik 
Urzqdowy Wojewbdztwa DolnoSlqskiego nr 326 poz. 43 16 z dnia 23.12.2008 r.) Rada Miejska 
w Klodzku uchwala co nastqpuje: 
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Rada Miejska w Kiodzku po analizie skargi p. *) na Burmistrza Miasta Kiodzka uznaje skargq 
za bezzasadnq. 
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Wykonanie uchwaly powierza siq Burmistrzowi Miasta Kiodzka. 

Uchwaia wchodzi w kycie z dniem podjqcia. 

QRzEwoJ RAOY 1 

*) Podlega ograniczeniu ze wzglqdu na art. 5 Ustawy o dostqpie do informacji publicznej (t.j.Dz. U.2016.1764) 
oraz art. 6 i art. 7 Ustawy o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U.2016.922). 



UZASADNENIE 

Pismo pani *) (zwanej dalej Skartqcq) z dnia 3. grudnia 2016 roku zatytulowane 
,,Skargam dotycqce Bwmistrza Miasta Ktodzka Michala Piszki, skierowane do DolnoSlykiego 
Urzqdu Wojewbdzkiego we Wroclawiu, dzialajqca z upowabienia Wojewody DolnoSlqskiego 
p. Jolanta Snopko - dyrektor tarntejszego Wydzialu Zdrowia i Polityki Spdecznej - przeslala 
do Rady Miejskiej w Klodzku jako skargq na Burmistrza Miasta Klodzka. Wplynplo ono do 
tut. Rady dnia 21. grudnia 2016 r. zarejestrowane w rejestrze skarg tut. Rady Miejskiej. Skarga 
zostala rozpatrzona przez komisjq rewizyjnq Rady Miejskiej w Kiodzku na posiedzeniach 
komisji w dniu 5. i 16. stycznia 201 7 r. 
W cytowanej wytej skardze Pani *) zarzuca lekcewakenie pokrzywdzonych, przychodzqcych 
w h i e 6  przyjqC do Burmistrza, nie udzielenie odpowiedzi na pytania skierowane do Niego 
i, lekcew-ce Jej zdaniem, zachowanie siq Burmistrza wobec Jej osoby, jak i osoby trzeciej, 
z ktbrq udala siq do Burmistrza w dniu przyjeb interesantbw jako osoba towarzysqca. 
Burmistrz, (cytat): ,,lekcewakyi i nie chcial shchak", w koncu wezwai fimkcjonariuszy Straky 
Miejskiej, ktbrzy wyprowadzili skariqcq wraz z osobq, ktbrej towarzyszyla. W dalszej czpSci 
pisma Skarkqca podnosi, i t  trudno jest Jej dostak sip do Burmistrza Michala Piszko, 
niejednokrotnie zdarzalo siq, Jej zdaniem, i t  Burmistrz nie przyjmowal interesantbw, 
w wyznaczony dzieli przyjqC (wtorek). Niedopuszczalne jest t&e, Jej zdaniem, prowadzenie 
zapisbw w dniu przyjq6, gdy2 ogranicza to swobodny dostqp mieszkahc6w do Burmistrza, 
i utrudnia Jej osobiScie zalatwienie spraw. 
Z trekci dalszej czekci skargi wynika takke, u Skariqca kwestionuje postepowanie 
Burmistrza Klodzka w stosunku do os6b tnecich oraz czlonka rodziny Skarhqcej. 
Wzywana dwukrotnie do zlotenia wyjaknied w sprawach poruszonych w skardze, 
p. *) w dniu 16. stycznia 20 17 r. ztoiyla przed komisjq rewizyjnq Rady Miejskiej w Klodzku 
wyjaSnienia, podtrzymujqc swoje zarzuty zawarte w piSmie z dnia 03. grudnia 2016 roku 
wobec Burmistrza Miasta Kiodzka, w tym zarzut niewlaiciwego postqpowania samego 
Burmistrza jak i siu2b miejskich wobec Niej (twierdzila, ze zostala wyprowadzona silg silq 
zastosowano wobec osoby trzeciej z ktorq przybyla). W dalszym ciqgu uwata, i i  Burmistrz 
powinien przyjmowa6 mieszkaric6w bez zwloki, nie powinno by6 zapisbw. Na pytanie 
przewodniczqcego komisji rewizyjnej, czy posiadala zgodq lub peinomocnictwo do 
reprezentowania interesbw o d b  trzecich, o ktorych wspomina w skardze, przed Burmistrzem 
miasta Klodzka i Radq Miejskg odpowiedziala przecqco. Skaritqca, na pytanie w jakiej 
sprawie przybyta do Burmistrza, z osobq trzeciq, ohwiadczyia iz byla osobq towarzysqcg 
mieszkance Kiodzka, ktbra *dala przywrbcenia umowy o najem mieszkania. Skar2qca zarzuca 
talcre Burmistrzowi Miasta Klodzka naruszenie interedw Jej czlonka rodziny, poprzez 
dyskryminacje w przydziale mieszkania socjalnego. 
Z wyjagnieri Burmistrza Miasta ~tod;;ka, ziotonych na piSmie (pismo z 04. stycznia 2017 r.) 
jak rbwniei osobikie przed Komisjq w dniu 05. stycnia b.r., wynika, iS przyjmowanie 
mieszkaficbw Klodzka przez Burmistrza lub wyznaczonego zastqpcq w sprawach skarg 
i wnioskbw odbywa siq w k&dy wtorek, w godzinach pracy Urzqdu Miejskiego. Mieszkaficy 
przyjmowani sq ponadto w tygodniu dorahie, o ile pozwalajq na to wczeSniej zaplanowane 
obowipki. Interesanci majq takze motliwo~d. kontaktu z Sekretarzem Gminy i kierownikami 
wydzialbw U r d u  Miejskiego. Skarqca, zdaniem Burmistrza, wielokrotnie korzystala z takiej 
formy komunikacji. Burmistrz zapewnil i e  w kontaktach z mieszkdcami reprezentuje 
wymagane standardy i nie lekcew&y interesantbw. Zarzucane przez Skdqcq  lekcewakenie jej 
Osoby zdaniem Burmistrza Michala Piszko nie mialy miejsca Czas poSwipcony kaZxlemu 
z interesantbw jest adekwatny do przedstawionych problembw, a ocena czasu trwania rozmowy 
pozostanie kwestiq subiektywnq. Interesantbw przyjmuje w obecnoSci kierownikow wydzialbw 
U ~ d u  Miejskiego i pracownikow sekretariatu Burmistrza. 



OdnoSnie kwestionowanego przez Skarbqcq trybu przyjqC mieszkaricbw przez Burmistrza, 
tj. regularnolci, terminowolci oraz wyznaczonych godzin przyjq6, kwestie te regulowane sq 
przepisami prawa, wewnqtrznymi zarzqdzeniami Burmistrza i zwyczajowo. Wyznaczony dzien 
przyjqd (wtorek) oraz zwyczaj ustalania kolejnoici przyjqC w uzgodnieniu z interesantami, majq 
na celu usprawnienie oraz upoqdkowanie przyjmowania interesantbw, w tym unikniqcie 
kolejek. Dziatania takie podejmowane sq w interesie mieszkahcbw Klodzka, kt6rych Burmistrz 
Miasta Klodzka przyjmuje regularnie, we wtorki oraz, w miarq motliwoSci w pozostale dni, 
o ile nie koliduje to z Jego obowiqzkami sluibowymi. Niemotliwe jest jednak rozpatrywanie 
wszystkich spraw przez Burmistrza osobiicie, gdyB sparalitowdoby to Jego pracq. Petenci 
majq do dyspozycji Urzqd Miejski; upowainionych do dziaiania w imieniu Burmistrza 
kompetentnych urzqdnikow, dostqpnych w godzinach pracy Urzqdu w jego wydziatach. 
Godziny przyjqC w poszczeg6lnych wydziaiach umieszczone sq w Biuletynie Informacji 
Publicnej, na tablicach Urzqdu oraz w materiatach informacyjnych (wydawane informatory, 
publikacje Urzqdu Miasta). W wypadkach koniecznoici wyjazdu Burmistrza poza teren Miasta 
w sprawach shzbowych, mieszkahcbw oraz interesantbw przyjmuje Zastqpca Burmistrza 
Miasta Kiodzka lub upowaknieni pracownicy. 
Zgodnie z pnepisami art. 221 8 3. kodeksu postgpowania administracyjnego skargi 
i wnioski motna sMadaC w interesie publicznym, wlasnym lub innej osoby za jej zgodr). 
Zdaniem Rady Miejskiej w Klodzku, subiektywne poczucie krzywdy, bez okredlenia jej 
konkretnej przyczyny, a t&e dzialanie Skariqcej w interesie os6b trzecich przy braku zgody 
do takiego dzialania ze strony tych osob, jak rowniet braku podstaw do unania, i t  zostal 
naruszony przez Burmistrza Miasta Ktodzka Jej interes osobisty czy te t  interes publicny 
prowadzq do uznania, i t  skarga p.*) na postqpowanie Burmistrza Miasta Klodzka jest 
bezzasadna. 

*) Podlega ograniczeniu ze wzglqdu na art. 5 Ustawy o dostqpie do informacji publicznej (t.j.Dz. U.2016.1764) 
oraz art. 6 i art. 7 Ustawy o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U.2016.922). 


